

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版



2024.6. 7 星期五 农历甲辰年五月初二  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7818期 今日4版

## 朱建军赴三门县考察对接山海协作工作 推动新时代山海协作提质升级

本报讯（记者柳文岳）6月5日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军带队赴三门县考察对接山海协作工作。三门县委书记陈曦，市委常委、常务副县长祁晋，副县长王振翔；温岭市委常委、常务副市长张钊参加。

朱建军一行先后来到三门县亭旁镇、亭旁镇山根邵村乡村振兴示范点，实地考察经济社会发展情况及山海协作工作成果。在随后举行的山海协作资金捐赠仪式上，温岭向三门捐赠330万元山海协作援建资金，主要用于乡村振兴等基础设施为主的项目建设。

近年来，温岭携手三门围绕共谋发展、共兴产业、共同富裕、共话振兴，以项目为抓手，全力推动产业对接合作。乡村振兴发展、社会交流互动，共同打造新时代山海协作工程升级版典范，助力三门山根邵村等5个村创建省级山海协作乡村振兴示范点。温岭—三门入选省制造业高质

量发展结对促共富示范创建县市。两地以产业升级为突破，走融合共赢之路。由双方经济开发区签订共建产业平台合作协议，引导优质产业项目在平台落地，推动温岭优质工业产业向三门转移。建立招商信息统筹机制，助推一批温岭籍浙商回归项目落户三门。以合作开发为媒介，走联动共建之路。由温岭、三门各出资1亿元成立三门山海协作发展有限公司，重点围绕核心区块蛇蟠乡等8对镇街建立结对关系，依托消薄飞地，共建项目助力三门62个村每年实现增收200余万元。

岛国家4A级旅游景区，一体推进基础设施、旅游服务完善，进一步提升景区品质。以定向帮扶为抓手，走普惠共富之路。携手推进山海协作乡村振兴示范点建设，带动小海鲜等地方特色“鲜甜”产业销售额年均增长10%。建立镇街跨区域结对合作机制，目前已有多家温岭石塘镇与三门蛇蟠乡等8对镇街建立结对关系，依托消薄飞地，共建项目助力三门62个村每年实现增收200余万元。

### 非遗传承 后浪 奔涌

在2024文化和自然遗产日来临之际，我市举行非遗项目集中展演活动。与以往不同的是，青少年成为今年台上的主角。后浪们表演了大奏鼓、醒狮、稻草龙及民间故事讲述等非遗节目，赢得观众一致好评。

目前，我市已建立了50多个青少年非遗传承教学基地，培养了众多青少年非遗传承人，确保非遗薪火代代相传，赓续历史文脉。

记者 周学军 摄



### 市四中击剑队斩获台州唯一金牌 15岁温岭小将获国家一级运动员称号

记者 程以琳

近日，随着男重甲组团体赛的最后一剑决出胜负，在海宁举行的2024年浙江省击剑锦标赛圆满落下帷幕。

经过激烈的角逐，温岭市第四中学九年级学生陈栎臻以出色的技艺和顽强的斗志，勇夺重剑男子甲组个人冠军和团体冠军。

年仅15岁的陈栎臻，凭借此次胜利荣获国家一级运动员称号，获得浙江省体育道德风尚奖，成为击剑界的一颗耀眼新星。

### 反超！挺进决赛

在男子甲组重剑半决赛中，陈栎臻遇到来自杭州队的老对手胡心成。去年的锦标赛上，两人曾交锋，陈栎臻遗憾落败。

今年，陈栎臻开局不利，一度以0比3落后。心态调整后，陈栎臻果断转变战术，成功反超比分。虽然对手在后续的比赛中

表现得可圈可点，但陈栎臻始终保持冷静和坚定，最终以15比13拿下半决赛，挺进决赛。

### 决一剑！完成绝杀

决赛中，陈栎臻面对来自宁波队的种子选手施晓烽，两人的实力在伯仲之间。

经过半决赛的激烈消耗，陈栎臻的体能明显下降，开局即以0比3被对手领先。此时，陈栎臻心脏选手的能力充分显现。他迅速调整状态，开始进入自己的节奏，每一剑都全力以赴，从0比3追到3比3打平，再成功实现反超，一直保持领先2分的优势进入第二局。

第二局，施晓烽开始猛烈进攻，双方比分紧咬不放，一度战至13比13打平，比赛进入白热化阶段。全场的目光都聚焦在这两个运动员身上，每一次交锋、每一次得分都牵动着观众的心弦。当对手以完美的技术发挥，将比分提高至14比13时，陈栎

臻再次落后，面临赛点。

当时，陈栎臻摘下面罩，冲我点了点头。我没有说过多的话，就是希望他相信自己，去展示自己的实力。重新戴上面罩后，他就完全放开了，在近距离中拿下宝贵的一分，进入决一剑的关键阶段。市四中教练毛昱培说道。

如果陈栎臻顶住压力获得最后一分，他将摘得桂冠，并获得国家一级运动员称号。这是多少运动员梦寐以求的荣誉。

此时陈栎臻异常冷静，当裁判喊出“开始”的那一瞬间，他没有过多地考虑战术，而是以最简单的冲刺步向对手攻去。不到1秒的时间，他精准地击中了对手。

在全场所有人都未反应过来的时候，他已经完成了绝杀，以15比14成功拿下决赛，夺得冠军。

当时，我毫不犹豫，直接冲过去。因为已经是最后一剑了，要果断一点。陈栎臻说，我很开心获得冠军。以后，我

想往更高的平台发展，取得更多好成绩。

### 紧密配合，夺得团体冠军

在甲组团体赛中，陈栎臻作为温岭市第四中学击剑队的绝对主力，与队友们紧密配合，共同面对强敌，夺得团体冠军。柯禹安等队员还荣获国家二级运动员称号。

时间在流逝，赛道在延伸。期待他在接下来的训练中保持初心，不畏艰辛，未来能站上世界的舞台为国争光。毛昱培表示。

近年来，温岭市第四中学击剑队成绩斐然，为国家队和省队输送了多名优秀运动员。在2024年浙江省青少年锦标赛上，台州市总共获得2金1银6铜的成绩，其中，温岭市第四中学击剑队获得2金2铜，不仅为温岭市第四中学赢得了荣誉，也为台州市的击剑事业增添了光彩。

### 重塑产城空间 再造转型动力 全域改造又一安置厂房开建

本报讯（记者姚天 通讯员郭玲）6月5日，位于横峰街道大石一级公路北侧、川安路东侧的长洋村工业安置（一期）项目现场，工人们正在紧锣密鼓地施工中。记者从温岭新城开发区了解到，该项目已于本月初正式开工，计划2025年1月开展主体施工，2025年12月全面完工。

据悉，该项目总投资2亿元，总用地面积27685平方米，总建筑面积约67832.65平方米，主要建设工业厂房和生活服务用房，服务横峰街道长洋村工业厂房拆迁安置。

目前，整体项目已处于桩基施工阶段，预计10月开展土方挖运作业。项目相关负责人说道。

近年来，温岭新城开发区以全域改造为抓手，以项目建设为保

障，通过科学谋划布局，盘活存量用地，突出拆建并举、破立结合，全力推进“腾笼换鸟”，不断优化产业发展布局，改善社区人居环境，加快形成温岭产城融合、产业兴旺的新格局。

在产业园项目建设方面，包括G03（凤凰山鞋业一号园）、产业园一期（凤凰山鞋业二号园）、M23-1（洋江工业园区）、M21（滴水岩工业园区），汇川王产业园一期在内等项目均已建成投用。今年1月，我们已成功交付汇川王宅前路南侧工业安置（西区）项目，目前M22工业安置项目也已进入攻坚扫尾阶段，将于下个月完工。温岭新城开发区相关负责人说道。

### 端午休刊公告

根据国家法定节假日安排，本报6月10日休刊，6月11日起恢复出报。休刊期间，温岭发布微信公众号、掌上温岭App客户端照常推送，敬请周知。

本报编辑部

2024年6月7日

### 市十七届人大常委会举行第十九次会议 专题审议湖漫库区 生态治理情况报告



湖漫库区生态搬迁进行时

湖漫库区生态治理情况报告

台州市委常委、温岭市委书记朱建军指出，这次审议传递了民意，汇集了智慧，凝聚了共识，取得良好的预期效果。湖漫库区生态治理是重大的政治问题和民生问题，也是一项复杂的系统工程。要生态为先，有力有序稳步推进，妥善处理好房屋拆除、污染防治、土地流转等各项工作；要民生为本，始终关心库区搬迁群众的生产生活情况，在加快安置区块建设的同时，健全完善搬迁后续扶持政策体系、组织体系、投入体系和帮扶体系，实现强村富民，促进共同富裕，务求把民生工程变成民心工程；要久久为功，以湖漫库区生态治理为示范，统筹抓好全域环境综合整治，在改善生态环境质量、推动绿色低碳发展、提升生态治理水平上持续发力，厚植美丽温岭底色。

市长马厉财表示，市政府及组成部门将在市委的坚强领导下，和群众一起算好改善生活的民生账、治理搬迁的经济账、生态保护的环境账、共同富裕的长远账，全力谱写湖漫库区生态治理的后半篇文章。

要依法编制好各项规划，明确水库的功能定位和生态治理的各项目标体系。要建立与水库定位相匹配的综合协调管理机构，落实高效协调机制，加强执法工作。要加强对《浙江省饮用水水源保护条例》以及生态环境保护等法律法规的学习宣传，让依法保护成为全市上下的共识。要积极引导村集体因地制宜发展集体经济。会上，市人大常委会委员和列席人员紧扣主题，提出了许多真知灼见。

会议认为，市人民政府在湖漫库区生态治理方面投入巨大、力度超前、进展顺利、成效初显。会议指出，要凝聚共识，筑牢保护理念，提高政治站位，深化思想认识，形成工作合力；要强化规划先导，落实空间管控，明确定位、科学编制，多元融合、共促保护，强化刚性、分步实施；要坚持系统观念，实施综合治理，切实增强水库自我修复能力，严控搬迁后的污染风险，防止新的污染源产生；要推进生态修复，提升承载能力，加快修复敏感地带，提升水源涵养能力，尽快推进项目落地；要推动机制落实，强化治理保障，依法刚性落实库区管理制度，重视村级组织建设研究，加强要素资源配置，强化民生福祉保障。

会议认为，市人民政府在湖漫库区生态治理方面投入巨大、力度超前、进展顺利、成效初显。会议指出，要凝聚共识，筑牢保护理念，提高政治站位，深化思想认识，形成工作合力；要强化规划先导，落实空间管控，明确定位、科学编制，多元融合、共促保护，强化刚性、分步实施；要坚持系统观念，实施综合治理，切实增强水库自我修复能力，严控搬迁后的污染风险，防止新的污染源产生；要推进生态修复，提升承载能力，加快修复敏感地带，提升水源涵养能力，尽快推进项目落地；要推动机制落实，强化治理保障，依法刚性落实库区管理制度，重视村级组织建设研究，加强要素资源配置，强化民生福祉保障。

会议还通过了代表辞职等事项。

### 精准滴灌 政策红利 推动薄弱村 大翻身

本报讯（记者赵云）6月5日，市农水局召开新闻发布会，通报《关于发展新型农村集体经济的实施方案》的相关情况。

目前，我市发展村级集体经济最大的短板在于行政村之间发展不平衡，一部分村资产资源匮乏，增长乏力跟不上乡村振兴的节奏。为通过多种举措，完善政策支撑，集聚资源要素，形成村级集体经济发展新的经济增长点，日前，市农水局联合市委组织部、市委社会工作部等4个部门，正式印发了《关于发展新型农村集体经济的实施方案》（以下简称：《方案》）。

该《方案》从目标任务、主要举措、政策保障3个方面12条具体措施保障，来壮大村级集体经济，具有突出的精准性和鲜明的针对性。

《方案》提出了实施发展农村集体经济三年行动计划，到2025年底，实现所有行政村集体经济总收入超过30万元且经营性收入超过15万元，其中集体经济经营性收入50万元以上的行政村占比达到70%。

同时，《方案》重点倾斜相对薄弱村，提出以相对薄弱村村有公司（强村）或村村有资产（经营性）为目标，2024—2026年市财政将安排1500

万元，支持经济相对薄弱的村投资村级经营性物业项目，对年经营性收入不足30万元、50万元的薄弱村，分别给予25%、15%的项目补助；镇级30万元以下的绿化、保洁、物业管理等公共服务类项目可采取直接议价的方式由强村公司或村经济合作社承接实施。

《方案》还从深化乡村综合集成改革、纵深推进经营项目拓展、深化“两团”发展模式、构建乡村产业体系、提升“共富工坊”建设、完善村（社区）运营管理和严格村级债务监管等7个举措入手，引导村级根据自身优势，以因地制宜、因村施策的原则，为发展新型农村集体经济提供新思路和新路径。

市农水局相关负责人表示，接下来，我市将统筹推进该《方案》，将政策红利精准滴灌到村（社区）。对薄弱村，制订相对应的“消薄”计划表，如针对湖漫库区8个村的《推进温岭市湖漫库区生态搬迁强村富民的实施办法》出台在即；持续谋划库区移民项目，湖漫库区+太湖库区，拟组合10个村，投资经营性项目，利用移民资金补助及自筹等。此外，将集体经济纳入镇、村两级干部考核，推动各地充分挖掘资源、利用政策组合，实现经济增长。